

国家级检查组点赞九宫山矿区复绿

奋战700个日夜,投资600万元

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮金华)近日,通山县九宫山自然保护区关停矿区再次迎来国家级检查组的检查。只见关停矿区到处是新栽的湿地松、柏树等树苗,酸枣和紫薇苗嫩叶在烈日下摇曳,马尾松、刺槐、柏树等播种苗密密麻麻,狗牙根草、爬山虎藤蔓等爬满山坡……当天,国家林业和草原局公益林监测检查组成员无不为之点赞。

据悉,按照国家法律规定,国家级自然保护区内不允许进行砍伐、放牧、狩猎、捕捞、开矿等行为。2016年,省环委会提出九宫山国家级自然

保护区的矿山整治问题后,当地立即采取行动,对6家采矿企业实施联合执法。当地执法部门对矿山实施清场,撤离机械设备,拆除相关建筑物,并彻底关停6家采矿企业。随后,该县邀请湖北第四地质大队编制了矿坑回填、拦渣坝建设实施方案,组织数十台机械设备进驻矿山开展集中整治,累计回填矿坑土方32000立方米,表层覆土12000立方米,并于2016年底开始进行复绿工作。

自2016年全面负责九宫山复绿工作以来,通山县林业部门干群共同努力,深入调查研究,编制了《通山县

九宫山自然保护区突出环境整治矿区复绿工程实施方案》,并科学依规实施,最大限度确保成效。历经七百多个日夜,投资近600万元的九宫山自然保护区矿区复绿工程取得圆满成功。

去年,九宫山矿区复绿工程在市级工程检查验收合格的基础上全面整改,提档升级。整改提高工程采取两种模式进行,一是对原已复绿矿区裸露边坡进行复绿;二是袁家矿采矿区,通过就地平整法、客土覆盖法等进行土地复垦后造林复绿,确保复绿工程取得良好效果。

兴建旅游公路

日前,记者在通山石门生态旅游公路施工现场看到,工人们正在进行道路附属工程的施工。

石门生态旅游公路从山口直通石门新党员群众服务中心,全长7公里,采用二级公路建设标准,路基宽8.5米,路面宽7米。据悉,该旅游公路将于今年10月底通车,开通后将大大缩短石门到县城的距离,方便群众出行,并有望促进当地乡村旅游业火爆升温。(记者 王奇峰 通讯员 申丽萍 徐国华)



通山黄沙铺镇

高质量发展释放民生红利

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 王程海)村湾内,一条条板凳衔接千群心,屋场连心会增进千群情;公路旁,一套套崭新的易地搬迁安置房让贫困户喜笑颜开,半山腰上的扶贫产业让他们住得安心;集镇新区内,学校、商铺和民居楼正在如火如荼地建设,新的集镇中心雏形初现……

今年来,该镇重点抓好基础设施、产业培植、扶贫台账及检查反馈问题整改等工作,全面吹响脱贫攻坚总号角,动员全镇上下围绕今年实现1227户3158人脱贫摘帽,源头

村、新屋村2贫困村脱贫出列的总目标,全力打好脱贫攻坚总战役。截至目前,通过扶持种植业、养殖业、特色优势产业等相关产业共带动900多人脱贫,易地搬迁人口537户1666人,上半年拟发放精准扶贫贷款资金130.3万元,惠及贫困户248户,有效解决了贫困户“缺资金”的问题。

邓正样是黄沙铺镇下陈村1组贫困户。该村交通便利,楠竹资源丰富。村里引进通山县恒财竹制品有限公司,常年吸纳20多名贫困户就

业,带动周围百余贫困户发展竹制品加工产业增收。“经济发展了,我们百姓得到的实惠更多了。”今年,邓正样在镇村干部的介绍下到该公司上班,一月能挣到2000多元工资。

该镇镇长程国剑认为,推动经济高质量发展是一个系统工程,要坚持全要素、全产业链、全地域谋划、布局和发展经济。该镇坚持规划引领,细化工作措施,紧紧围绕“山通水富、绿色发展”总体目标,牢固树立生态立镇理念,积极调整产业结构,力争到2022年建成富裕乡镇。

老麻饼的华丽转身

近日,笔者来到位于通山县大畈镇板桥村的阳春园食品有限公司,还未进门便有阵阵浓郁的芝麻香扑鼻而来,透过玻璃,只见工人们有的捏造饼皮、包裹饼馅,有的在敲打定型,旺火烘烤……

“大畈麻饼是老祖宗传下来的手艺,有200多年的传承历史,从选芝麻到麻饼出炉需72道工序。”公司老板章建介绍。

作为大畈麻饼的生产世家,经过6年的滚动发展,阳春园如今产值做到了6000万元,从单一的甜味芝麻饼发展到不同口味的7个新品

种,从过去的生产小作坊,发展到如今的正规车间化生产。

“我们始终坚持手工制作,不用机械生产。”章建透露成功的核心秘诀时,满脸的坚定。他说,只有全手工制作,才能保证做出来的麻饼原汁原味,口感更加香醇浓厚。

笔者在进门口看到,“做老实人,办良心企业”几个大字格外显眼。章建说,这几个字代表着企业精神内涵,他们用的食材原生态无污染,下料足,每一道工序严格完成,不偷工不减料,只有这样才能对得住百年老字号的声誉。

制作上严格遵守老传统,但销售方式上阳春园并没有固步自封。章建通过参加全国、全省、全市等农博会,并在本县九宫山、隐水洞旅游景区建立销售窗口,开通麻饼电商网站,发展通山广东、北京等商会设立营销网点等,让“大畈麻饼”走上了全国食品大卖场。目前,该公司通过电商平台,销售麻饼量占到总产值的三分之一。

谈及未来,章建说,我们立足大畈旅游优势,将旅游观光与食品加工有效对接,做一个集观光、体验、旅游、加工为一体的现代化食品企业,不断挖掘现代科技因素,让“大畈麻饼”的招牌更好更有效地传承下去,成为通山的“中华老字号”。

(通讯员 徐世聪 郑梦溪)



湖北咸宁农村商业银行
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

在您身边
有温度的银行

咸宁市咸安区长安大道166号
0715-8233909

黄沙铺镇 土地深耕 促增产增收

本报讯(通讯员 王程海)时下,黄沙铺镇新民村、晨光村等地花生、玉米、稻谷迎来丰收,装满谷物的拖拉机来回奔忙,一派丰收景象。

据了解,为提高农作物产量,增加农民收入,该镇大力提倡土地深耕,破除土地肥力下降、结块等难题,提高土地肥沃度。该镇政府联合国土、城建等部门组成工作专班,对全镇范围内的耕地进行摸排,选定土壤肥力下降但种植条件好、适合深耕的地方,调来11台挖机到各村湾进行深耕。伴随着深耕机械的来回穿梭轰鸣,一道道新鲜的泥土被翻动起来,种田老农们看到了丰收的希望。

土地深耕“唤醒”活力。该镇分管农业工作负责人、党委宣传委员陈洪安介绍,深耕土地,有利于打破土壤板结层,中和土壤,改善耕地质量。

目前,该镇已完成深耕土地面积4750亩,并在新民、毛杨等村试种新型高产稻谷1000亩,种下南瓜、紫薯200亩,并获得丰收。下一步,该镇将在全镇范围进一步推广深耕技术,不断疏松土壤,加厚耕层,改善土壤的水、气热状况,提高农业产量。

“地毯式”摸清“家底” 大畈镇扎实开展 经济普查

本报讯(通讯员 吴世平 郑梦溪)“摸清家底责任大,经济普查靠大家”……近日,走进通山县大畈镇,可以看到类似的红色横幅悬挂在镇区明显地段、路口。这是该镇开启经济普查工作的“冲锋号”。

为确保第四次全国经济普查工作顺利完成,该镇通过悬挂横幅、召开村民会议等方式加强宣传,营造氛围,为普查工作的顺利进行打下牢固的思想基础;14个村及社区各配备一个经济普查员,每个经济普查员前期均接受过县级经济普查培训,每个经济普查员均配有一个移动终端采集系统设备;要求每名经济普查员从严把关,掌握好普查表的各项指标。

下一步,该镇将稳妥有序地推进落实第四次全国经济普查各项工作,对辖区内全部法人单位、产业活动单位和从事第二三产业的个体经营户开展“地毯式”全面清查摸底,确保普查单位不重不漏,保证统计数据真实、完整、准确、可靠。